

Hermandad Municipal  
Madrid

Redacción, Administración  
y Talleres  
Calle 14 de Abril  
Apartado Correos N° 43

# DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache Año XV. Núm. 4308 PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA Sábado 6 de Abril de 1935

## Intereses locales

### Hay que propagar los festejos de Junio

Seguramente en los próximos días de la semana próxima la Comisión de Festejos celebrará su primera reunión, ya que en esta semana habrán quedado designados por los centros, sociedades y la guarnición los señores que han de formar la Comisión de Festejos. Sabemos que el presidente accidental de Festejos, don Andrés Hurtado, tiene el firme propósito de que se organice un atrayente programa de fiestas. El comercio, la industria y todos los habitantes de Larache están dispuestos a contribuir cada uno en la medida de sus fuerzas con cantidades y cuotas a la suscripción que la comisión de hacienda de los Festejos acordará, en la primera reunión que celebre, abrir en centros, sociedades y periódicos de la localidad.

Seguramente en los próximos días de la semana próxima la Comisión de Festejos celebrará su primera reunión, ya que en esta semana habrán quedado designados por los centros, sociedades y la guarnición los señores que han de formar la Comisión de Festejos. Sabemos que el presidente accidental de Festejos, don Andrés Hurtado, tiene el firme propósito de que se organice un atrayente programa de fiestas. El comercio, la industria y todos los habitantes de Larache están dispuestos a contribuir cada uno en la medida de sus fuerzas con cantidades y cuotas a la suscripción que la comisión de hacienda de los Festejos acordará, en la primera reunión que celebre, abrir en centros, sociedades y periódicos de la localidad.

#### LOS GRANDES ESCRITORES RABINICOS ANDALUCES

#### R. Salomon Ben Gabirol Ben Jehudah

Natural de la ciudad de Málaga y vecino de la de Zaragoza vivió por los años del mundo 4808, de Cristo 1048. Fué uno de los primeros re-  
tauradores de la literatura He-

breá, muy celebrado por su singular pericia en la poesía y en la música. Escribió en verso un librito con el título de «Exhortaciones» que es una exposición sucinta de todos los preceptos de la Ley de Moisés, poesía que fué corregida por R. David Quimdu, y comentada por Rabi Roseh Ben Chaüm, Rabi Sem Tob, Rabi Ben Luschan Rabi Ben Todros, y se imprimió con el «Romano» o «Libro de oraciones de los judíos de Italia», en Venecia, por Lorenzo Bragadino, año de Cristo 1626, en un tomo en 8°; «Corona del Reyno», conteniendo varios cántico y oraciones que añadan los judíos alemanes en sus sinagogas a los diarios y comunes, impreso en Venecia sin nota de año, que dió a luz Estebán Paulino, en Roma, en 4.º año de Cristo 1618; un libro de filosofía con el título de «Fuente de los vivos, o de los que viven», exposición de los Comentarios de Aben Ezza; un libro de filosofía moral titu-

lado «Corrección a las costumbres del alma», escrito en Zaragoza en el año del mundo 4808, de Cristo 1048, que consta de sesenta y seis capítulos, divididos en cinco clases, aplicadas a los cinco sentidos corporales del hombre, impreso en Riva de Trento, en el año del mundo 5322, de Cristo 1562, con otras obras de filosofía, por Jayme Marcariah, que tituló a esta colección «Suelo limpio»; otra obra ihualmente de filosofía moral escrita en lengua árabi-ga e impresa con el título «Colección de rubies o de Margaritas», impresa en Cremona por Vicente Conte, año del mundo 5318, de Cristo 1557; una obrilla con el título «Estaciones», en que habla del lugar que ocupaba en el templo cada Sacerdote en las funciones de su ministerio, impresa en Venecia en el año de Cristo 1598 y, finalmente, una gramática hebrea en verso con el título «Composición de la meditación plantada en cuatrocientos casos».

José Rodríguez DE CASTRO

### Perspectiva internacional

Inglaterra, pese al gesto adusto y descontentado de las demás naciones firmantes del Pacto de Versalles, se ha establecido en agente conciliador al llevar a cabo las conversaciones de información, sobre las intenciones de Alemania en la decisión adoptada por esta Potencia, al romper el veto que imponían las cláusulas del tan manido Tratado de Versalles. Londres, reconociendo, lógicamente, la necesidad de una revisión del Tratado, dá en cierto modo la razón a Alemania, despojándose de todos los prejuicios para enviar a Berlín a Sir John Simon, siendo su presencia en aquella capital acogida con entusiasmo y con galantería exenta de toda hostilidad hipócrita, y siendo ello una demostración evidente de que Alemania desea contribuir a garantizar la paz de Europa pero siempre que se la otorguen igualdad de derechos que a las demás Potencias. Es lo razonable y lo lógico; así, lo ha considerado Londres, por lo que dentro de las normas diplomáticas ha considerado más ventajosa para la Paz, la contemporización que la intransigencia misión, delicadísima la de Inglaterra en esta hora memorable, pero que si se

desarrolla con éxito, no dejará de ser un motivo de gratitud y de reconocimiento por parte de Europa entera. Italia por su parte, no se sabe si entona un canto a la Paz, o un himno a la guerra al no cesar de dar sus cuartos al pregón, neciando ver al mundo que posee un Ejército perfectamente equipado para cualquier ocasión. Desde luego no es un gesto muy a propósito, ni una postura muy adaptable para entonar un canto a la Paz, al mostrar con cierta soberbia, los elementos destructores en que asienta su poderío. Las aguias vuelan muy alto, pero a veces cuando menos lo esperan, caen al profundo del barranco heridas de muerte. No obstante esta aptitud que tanto pregona Roma, el horizonte europeo se va despejando.

E. D. D. C.

### Notas militares

CREACIÓN DE BATALLONES. Publica el «Diario» un proyecto de ley creando el tercer batallón de los regimientos de Infantería número 3 y 36. BAJA. Causa baja en el Ejército, por fallecimiento, en consecuencia en situación de segunda re-e.v., don Carlos Blau-

### AL SERVICIO DEL PROTECTORADO

Queda en situación de al servicio del Protectorado, el capitán médico don Juan Lagarriga. DESTINO. Capitán de Infantería, don José Rotger, de la plana mayor de la 12 brigada, a disponible voluntario en Melilla; teniente de Infantería, don Francisco Fernández Domínguez, de la segunda legión del Tercio, a disponible y practicante militar don Vicente Olebla de la guardia del Jalifa, a la agrupación de Melilla.

### ESCUELAS DE PREPARACIÓN MILITAR

Se autoriza la creación de dos escuelas de preparación militar, una en Ceuta afecta al batallón de Cazadores número 8 y otra en Melilla, afecta al batallón de Cazadores número 3 que empezarán a funcionar tan pronto se disponga de los créditos necesarios.

### El teniente coronel Romero

Se encuentra en Larache el distinguido teniente coronel de Aviación don Luis Romero Bazán, jefe de la base aérea de Tablada. Durante el día de ayer, el teniente coronel Romero, que tiene en Larache, Alázar y Arcila numerosos y antiguos amigos, fué saludado por distinguidas personalidades de la población. Nosotros, que seguimos de cerca la brillante carrera de este distinguido jefe desde que vino a Larache a prestar sus servicios en las inolvidables fuerzas de Policía indígena, también enviamos al teniente coronel Romero nuestro afectuoso y cordial saludo de bienvenida.

### El nuevo jefe de Estado Mayor

Ha sido nombrado nuevo jefe de Estado Mayor de las fuerzas militares de Marruecos, el distinguido coronel don Francisco Martín Moreno, que posee una brillante hoja de servicios y que viene a sustituir al señor Rodríguez Ramírez, ascendido recientemente al generalato. Dentro de breves días llegará a Tetuín el nuevo jefe de Estado Mayor para posesionarse de su cargo.

### Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 3 DE ABRIL DE 1935

Sucesos.—En Sidi Ali: El indígena del aduar Bukani Mohamed B. Haman se le ha extraviado un burro negro de 3 años. En Hamemat rifieron los indígenas Bugaleb B. Abdelah Hammed ben Helime y Mohamed ben Hamad Uta Urafi, por cuestiones de siembra, golpeándose mutuamente sin consecuencias desagradables. En Añila.—Consultorio de Tenín curado al indígena Mohamed ben Yelul de Ulad Al-lal de do. heridas causadas por el perro de Larbi ben Laachel del mismo poblado. Se ha ordenado con la conducción a esta plaza del perro para la observación. En el perímetro de Buferrah y de la finca enclavada en el mismo, propiedad de don E. las Ebery de ésta, le ha desaparecido un mu'lo negro, de años 3 años y ca'a aborregada. Se practican gestiones para su busca. Servicios y recorridos.—En Taatof: El interventor adjunto al Arbaa de Sidi Buker. El médico al aduar Dar Uad y Aui Kar, efectuando 41 vacunaciones antivariolicas. En Sidi Ali.—El interventor médico y veterinario al Zoco Arbaa del Ayasa. En Zaarora.—El interventor y auxiliar desde Larache pasando por Ruhanzou y Akarsan. En Mazerah.—El interventor se informó haciéndose cargo de la misma, que fué entregada por el interventor señor Marañón. En Alcázar.—El interventor acompañado del adjunto señor Maldonado. —El intérprete y Jálifa del kaid, por Uad S'baute, Yelante, Ba-ferr y finca Kitarra, para resolver reclamación presentada por el mismo dueño señor Peire y Esplaya. —El médico por Uad Aguila, el Horn, de Danshariz, Me-nana y Braula. Observaciones meteorológicas.—En Sidi Ali: máxima, 24; mínima, 11 y media 17.5. Enseñanza.—Asistencias en las escuelas de esta región: en Larache, escuela Hispano-Israelita, 350; en la escuela Hispano-Arabe, 108; en la escuela Miguel de Cervantes, 98; en la escuela Grupo Escolar, 0; en la del Grupo Escolar del Barrio Nuevo 83. En Alcázar, 161. Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Mazerah, consultorio, 44; en Taatof, consultorio, 5; en Larache, dispensario, 95; y en Sidi Ali, consultorio, 23; total, 127 asistencias. Servicios veterinarios.—Asis-

Pasa a la página 4

## M E D A L L A

LUCIA aquella tarde traje color marrón de confección sencilla y, por su sencillez, elegante, ajustado a su grácil cuerpo de bayadera india. UNA cinta de seda sujetaba la linda cabellera que deliciosamente parecía acariciar su dorso femenino. GABELLERA en la que hábil mano supo de un modo delicado trazar unas ligerísimas ondas que encuadran perfectamente con el óvalo de su rostro de Sacerdotisa de Afrodita. IBSEN, el gran dramaturgo noruego, la hubiera elegido como protagonista inspiradora de uno de sus dramas de amor. ALTA, esbelta, con la esbitez de una palmera oriental, y elegante con la elegancia de una Princesa de las Mil y una Noches, dentro de la sencillez de su indumento femenino; de rostro marfileño en el que luce unos ojos de color impreciso, pero que encierran en sus pupilas un algo misterioso y enigmático que los hace más encantadores, en su mirar dulce y expresivamente sentimental; una leve pincelada es su ceja. MARAVILLA la belleza clásica de esta dama, que sin vano orgullo ostenta en justicia el título de «Miss». ES flor que embalsama el ambiente con el perfume de su juventud; rosa entre las rosas que forman el delicioso bouquet del florilegio femenino de nuestra ciudad. DE su boca, divinamente trazada por el divino Artífice, puede decirse que ligeramente retocada con el «rouge», es el estuche coralino que cuidadoso guarda la joya de su maravillosa dentadura. REINA de la belleza, AFRODITA sentiría celos de tu hermosura. NADIE, ni el mismo Narciso, hijo de la Ninfa Liriopea, insensible a todo sentimiento de Amor, se hubiera resistido a la seducción de tus encantos. OFELIA, la creación sublime del insigne poeta inglés en su Hamlet, hubiera quedado eclipsada ante tu simpatía, tu elegancia, tu esbitez y tu belleza clásica que te hace acreedora al título de «Miss España».

El Duende DEL CASTILLO

Hay se estrenará la gran producción nacional "La Hermana San Sulpicio"



Crónica Internacional

# España y el problema del Mediterráneo

Comentando elogiosamente los artículos que al enunciado que encabeza estas líneas ha dedicado el señor Kindelan en «El Debate» un especialista en materias navales el francés René La Bruyere, hace una serie de consideraciones sobre la magnífica posición estratégica de España en el actual problema del Mediterráneo.

La Bruyere empieza por confesar lo que todos sabemos: que a Francia en caso de guerra le es indispensable la neutralidad de España, no solo porque le permite desguarnecer la frontera del Sur para acudir con todas sus fuerzas a los otros frentes sino para comunicarse con su imperio colonial africano y poder trasladar sus tropas indígenas, ya que por el Atlántico ese transporte la sería más difícil de realizarlo, tanto por la distancia como por la mayor exposición a los ataques del enemigo.

La verdadera línea de comunicación entre Francia y Africa, es el Mediterráneo occidental entre Argel y Menorca; y este Mediterráneo occidental podría ser si España se preocupase de estas cosas, un verdadero lago español. Francia es la nación mediterránea más alejada de sus posesiones africanas. A España sólo le separa un estrecho, y la península italiana extiende su brazo (o su bota) hacia el Sur y para poder mejor alcanzar la otra orilla tiene a Sicilia que le ayuda para dar el salto.

Dueña Italia de Sicilia, Cerdeña, Chipre, Trípoli con una aviación de primer orden, con una escuadra formidable que no tiene que defender más que un mar puede afirmarse que su posición en el Mediterráneo Oriental es por lo menos tan buena sino mejor que la de Francia, por eso la inclinación nuestra hacia cualquiera de las dos potencias mediterráneas harían inclinar la balanza por el lado donde se inclinase España, y su sola neutralidad es un valor que se puede cotizar muy alto en el mundo internacional.

Pero la neutralidad española no solo interesa a Francia e Italia, interesa también a Inglaterra ya que el dominio de los dos lados del Estrecho de Gibraltar por España, podría reducir en gran parte el valor estratégico de esa posesión inglesa con solo artillar Ceuta y Cádiz, con inundar el estrecho de minas a la deriva, y

con la ejecución de algunos ferrocarriles estratégicos que se encuentren en los campos gibraltareños e instalando campos de aviación en la laguna de la Fauda, como aconseja Kindelan.

Esto es lo referente al Estrecho. En cuanto a la costa mediterránea puede hacerse según la Bruyere, casi inexpugnable artillándola con baterías fijas y con baterías transportables por rieles a lo largo de la costa, con la creación de campos de minas y de hidroaviación pesada, para acudir a donde hiciese falta y sobre todo con el apoyo de las islas Baleares debidamente fortificadas.

Estas tres organizaciones defensivas podían constituir según La Bruyere «una trinidad de fuerzas activas y pasivas capaces de dar a la nación española una seguridad casi absoluta y un dominio en el Mediterráneo occidental que lo convertía según frase suya en un lago español», haciendo que su neutralidad fuese solicitada por todas las potencias mediterráneas, y nada digamos lo solicitada que sería su amistad el día en que España, al encontrarse fuerte, volviese a sentir apetencia de vida y aspiraciones internacionales como todos los pueblos que tienen conciencia de su poder.

Si en España, después de la pérdida de las colonias, no se hubiese predicado como remedio salvador, hasta por hombres tan bien intencionados como Costa, el derrotismo y el sanchopancismo, sin perjuicio de que esos mismos hombres sean los incitadores exaltados de las más terribles guerras, de la guerra civil y de la guerra social, y sin tener en cuenta que al fomentar la depresión del espíritu nacional, se fomenta la liquidación de España, que en plena descomposición del espíritu nacional y no teniendo ya nada que perder en el exterior, se disgrega en el interior, en separatismos suicidas. España aún podría desempeñar un gran papel en el mundo internacional con sólo hacer valer su posición geográfica.

Santo y bueno que un pueblo se sienta pacifista y que desee vivir con armonía con todos sus vecinos; pero cuando los vecinos son belicosos y aspiran a imponer su dominio a los demás, esa actitud de mansa resignación suele ser interpretada por los pueblos imperialistas como cobardía y desgracia racial y lejos de atraer

nos el respeto de las naciones, nos acarrea el desprecio cuando no es un estímulo a la invasión.

Mientras la humanidad no se perfecciona, y va para largo, los fuertes sólo respetarán a los que saben hacerse respetar: a los fuertes.

Queramos o no queramos la vida es un obstáculo y el que se niega a luchar está ya convencido de antemano.

En estos momentos en que las naciones se enfrentan con las espadas en alto después de haberle dado un soberano puntapé al fútil Tratado de Versalles y

en estos días en que una gran potencia mediterránea nuestra vecina, Inglaterra, ha elegido como supuesto táctico de sus maniobras navales nuestras Islas Baleares, en una combinación de cruceros y trasatlánticos en número de 50—sin duda alguna para transporte de fuerzas de desembarco—es de gran actualidad la posición de España en el Mediterráneo y es de suma urgencia el que nuestros gobernantes se preocupen de este problema si quiere España evitarse sorpresas desagradables.

Conde DE SARTO

De la vida africana

## El Estatuto aduanero de Marruecos y su proyectada reforma

Serías dificultades se presentan a la proyectada reforma del Estatuto aduanero de Marruecos, ya que, a una elevación de derechos aduaneros y aplicación de contingentes, sigue como es natural, una elevación en los precios de venta, una carestía de vida y una dificultad en la exportación, realidades que van directamente contra las imperiosas necesidades marroquíes, de exportación de sus productos naturales y abaratamiento de la vida.

La rona francesa comercia deficitariamente con todas las naciones, excepto con España—a la que apesar de ello pone enormes dificultades para la importación de sus productos en la zona vecina y aun en el territorio nacional—; en 1933 el déficit de sus exportaciones fué de mas de novecientos millones, y ante este panorama tan poco halagüeño en la salida de los productos, es natural el poco entusiasmo en las empresas industriales y agrícolas.

El Residente General de Francia en Marruecos, M. Henri Ponsot consiguiera de gran urgencia y necesidad la revisión del Acta de Algeciras, un régimen preferente para la exportación de productos marroquíes, y que Francia extreme su ayuda a la zona, aún más de lo que supone, el que de los seiscientos millones que importaron las exportaciones en 1933, merced al régimen de favor otorgado por Francia a los productos marroquíes de su zona protegida, contribuyó con cuatrocientos diez millones a este ingreso.

Por otra parte, el presupuesto de gastos de la zona alcanza a unos novecientos millones, el cincuenta por ciento del mismo destinado a administración y burocracia y el veintiocho por ciento a pagos de la Deuda Pública, con lo cual solo que

da para gastos verdaderamente productivos el veintidós por ciento de un enorme presupuesto.

Francia ha otorgado a su zona marroquí toda la ayuda moral y económica que le ha sido posible, al extremo de invertir en diez años la restable suma de quince mil millones de francos, no regateando sacrificios e inversión pro del desenvolvimiento de esta zona, con evidente peligro de que el endeudamiento de la misma no respondiera a los gastos realizados.

Apesar de ello, las deudas contraídas con el Estado jalifiano por los colonos franceses, alcanza la respetable cifra de quinientos cuarenta y cinco millones de francos y están ya agotadas todas las fuentes de crédito para poder aumentar esa ya caudalosa deuda.

Es verdaderamente comprometedor la situación de la vecina zona, y como para reforzar los ingresos precisa reformar el Estatuto aduanero y a ello se oponen las fuerzas vivas tanto europeas como indígenas, pues ven la reforma un costo supeuperior de vida, el problema es arduo de resolver.

En estos días, el diario madrileño «El Debate» viene publicando concienzudos trabajos de su enviado especial a la zona francesa y culto compañero Santos Fernández, en los que con cierta visión de la realidad se refleja el verdadero estado de la zona, el sentir de los pobladores a los que nos remitimos para el mejor estudio de la cuestión por aquellos de nuestros lectores que deseen más amplia información.

Mariano B. ARAGONES

### Se arreglan

y reparan, todas clases de aparatos de radio a precios módicos. Prontitud esmero y económica. Informará en esta Redacción.

## Centro de Estudios Minerva

190 plazas para ingreso en las Academias Militares  
Exámenes el 20 de Noviembre del corriente año  
Sección especial para el Cuerpo de Suboficiales, con numerosas ventajas  
Las clases comenzarán el día primero de abril  
Horas de matrícula, de 8 a 12 y de 3 a 7

## Fonda "La Tangerina"

Situada en la calle 8 de Junio (antigua casa del doctor Teresa)

Instalación moderna, cuarto de baño, precios económicos, comidas por abono y a la carta, excelente servicio

La fonda ideal, en pleno centro de Larache

### Desde Uxda

EL NUEVO CONSUL DE ESPAÑA SEÑOR CANTAL

Han llegado a esta ciudad la distinguida esposa y bella hija de don Fernando Cantal nuevo cónsul de España en Uxda.

Muy sinceramente deseamos al nuevo cónsul una gratísima permanencia entre nosotros haciendo votos porque los propósitos de laborar con todo entusiasmo en pro de esta colonia, que animan al señor Cantal, se traduzcan en felicísima realidad lo que es sin duda alguna de esperar teniendo en cuenta las altísimas dotes que le adornan.

Viene precedido el nuevo cónsul de merecida aureola que le acredita como distinguido y desatado diplomático por haber desempeñado con singular acierto cargos tan importantes como el de secretario de las Embajadas españolas en París, Londres, Suiza y otras capitales extranjeras.

También en el ministerio de Estado, en la Sección de Protectorado, ha llevado acabo el señor Cantal meritisima actuación.

Une el nuevo cónsul de España en Uxda a su extensa y sólida cultura, simpática sencillez en su trato y una exquisita afabilidad que le han hecho captar se prontamente el afecto de todos los españoles que aquí residen.

Reciba pues tra bienvenida afectuosa el señor Cantal.

## Sociedad "Unión Española"

CONVOCATORIA

El próximo domingo, día 7, del actual, a las 12 horas en primera convocatoria y a las 12'15 en segunda, se celebrará asamblea general ordinaria, en el Salón de Teatro de esta Sociedad, bajo el siguiente:

### ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación si procede, del acta de la sesión anterior.

2.º Dar cuenta de la marcha económica de la Sociedad.

3.º Ruegos y preguntas.  
Larache, 3 de abril de 1935.

El Secretario,  
DANIEL PUERTO

V.º B.º

El Presidente,  
M. ARENAS

## Compre usted "Diario Marroquí"

### Cierre de Bolsa

Francos...	48'45
Libras.....	35'50
Dólares.....	7'31
Francos suizos..	238'00
Francos belgas..	124'75
Reich.....	2'96
Liras.....	60'85
Fiorines.....	4'97
Escudos.....	32'40

## Oficina subalterna de Hacienda

Se pone en conocimiento de los comerciantes, industriales y profesionales, que hasta el día 15 del actual se podrán proveer en esta oficina del recibo correspondiente a los anuncios fijados en sus establecimientos, advirtiéndosele que transcurrido dicho plazo sin haberse provisto del mismo, incurrirán en la penalidad que determina el vigente Reglamento del Impuesto del Timbre.

Larache, 2 de abril de 1935.  
El Jefe de la Oficina Subalterna,  
ROMAN POZO

## Imprenta GOYA

Para encargos en Acazarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, diligencia y al costo personal de este periódico en la ciudad de Larache.

### Ocasión

Se vende una máquina de escribir (Portati), en buen uso. Para ver y tratar:

Calle Canalejas (antes Canguit) número 25, (D. José Lech-Eshensen)

## ¡Aficionados!

¿Aspiras a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo Restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todos los sorteos.  
Alcazarquivir

## Dr Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dani, junto a la plaza de Armas de Larache. Teléfono 111.—Alcazarquivir

### David J. Bae

Taller de platería y grabado. Se hacen trabajos de todas clases, en todas las clases de metales.  
Calle 8 de Junio, (antigua calle Guagnino)

Intervención Regional

Viene de la 1.ª página

tencias en los consultorios de esta región: en Sidi Alf, 3 asistencias y en Mexerah, un perro sacrificado.

Reses sacrificadas. — Perros sacrificados, 25.

Recaudaciones. — En Taatf: multas, 0; zocos, 119'25; tarjetas, 8; pasaportes, 0; total, 119'25.

En Sidi Alf: multas, 0; zocos, 144'75; tarjetas, 0; pasaportes, 0, total, 144'75.

En Mexerah: multas, 120 00; zocos, 0; tarjetas, 0; pasaportes, 0; total, 120'00.

Zocos. — En Taatf: Con escasa animación se celebró el Arbaa de Sidi Buker, asistiendo adjunto, intérprete y autoridades.

En Sidi Alf: Con regular animación se celebró el Arbaa de Ayera, asistiendo el interventor, médico, veterinario y autoridades indígenas.

Mercados. — En el mercado de Larache se reconocieron 36 litros de leche; 773 kilos de pescado, 270 kilos de crustáceos, y 30 kilos de moluscos.

Se inspeccionaron las carnicerías y demás puestos.

Paradas. — En Taatf: 4 yeguas en primero caballos y 3 en primer garafón.

En Sidi Alf: Una yegua por caballo.

Presos. — Sidi Alf: existencias 4; altas, 0; bajas, 0; quedan, 4; Ziarora: existencias, 13; altas, 1; bajas, 0; quedan, 14; Arcila: existencias, 13; altas, 0; bajas, 4 quedan 15; Larache: existencias 50; altas, 0; bajas 0; quedan, 50 suman: existencias, 80; altas, 8; bajas, 5; quedan, 93.

Matadero. Reses sacrificadas: en Larache: vacuno, 14; lanar, 3; cabrío, 0; porcino, 6.

En Arcila. — Vacuno, 2; lanar, 1; cabrío, 0; porcino, 0.

Suman: vacuno, 16; lanar, 4; cabrío, 0; porcino, 6.

Conferencias. — El interventor adjunto con autoridades.

Zoco el Sebzi: Incomunicado telefónicamente.

Larache 6 de abril de 1935.

El interventor regional, SANCHEZ POL

Nota. — Por no haberse recibido en esta Regional la información correspondiente a la oficina de Alcázar, no se incluye en ésta.

“La Hermana San Sulpicio” en el Teatro España

El nombre de Imperio Argentina había logrado merecida fama en el mundo cinematográfico. Su arte destacó rápidamente y principísimas marcas europeas y americanas le ofrecieron fuertes contratos por filmar un buen número de producciones de éxito mundial que avaló con un mérito innegable e indiscutible. Solo en España no había hecho una gran película. Faltaban probabilidades al cine español para realizarlas, hasta que hace poco los magníficos estudios de Aranjuez, dotados de los más modernos y costosos aparatos han podido llevar a cabo la obra literaria de Palacio Valdés «La Hermana San Sulpicio».

Esta película que presentará hoy «Cifesa» en el Teatro España, no tiene nada que envidiar en sonido, ni en fotografía ni en dirección a las mejores producciones extranjeras.

«La Hermana San Sulpicio», las siguientes medidas previstas será una grande y grata sorpresa para los aficionados al séptimo arte. Con ella, se eleva a términos insospechados el exponente de la cinematografía española.

Cruz Roja Española Comité Local de Larache

Servicios prestados por el Hospital, Dispensario, Gota de Leche, Casa-Cuna y Ambulancia durante en el mes de marzo 1935.

Dispensario. — Medicina general, enfermos nuevos, 42; Cirugía: Enfermos i.º, 48; curas practicadas, 652; Dermatología: enfermos id., 67; curas, 126; Ofitálmicos: Enfermos i.º, 36; curas 673; Ginecología: Enfermos i.º, 16; iyecciones practicadas 484. Total enfermos asistidos 209 y curas 1.414.

Gabinete Radiológico. — Radiografías de cabeza 1, clavícula, 1; brazo 1, codo y antebrazo, 2; pecho, 19; vientre 1, muslo, 1; rodilla, 1; radioscopias, 3. Depilaciones por terapia, 2; corrientes galvanicas, 9. Total servicios 41.

Casa Cuna y Gota de Leche. — Estancias de niños en la Casa-Cuna, 278; biberones distribuidos en la Gota de Leche, mil trescientos dos.

Movimientos de enfermos hospitalizados y estancias causadas.

Por enfermedades infecciosas y generalizadas, 196; hospitalidades, sistema nervioso, 28; Aparato visual, 46; id., auditivo, 53; id., circulatorio, 138; id., respiratorio, 358; id., digestivo, 198; id., genito urinario, 63; Teguimento externo, 131; aparato locomotor, 107; lesiones por causas exteriores, 319; y Maternidad, 278. Total hospitalidades, 1.871. Ingresaron, 55; enfermos, salieron de alta, 65. Fallecimientos, 1; y nacimientos, 5; varones, y 2; hembras.

Intervención Quirúrgica practicadas. Raspado de matriz y amputación de cuello, 1; papiomas de ano, 1; histerectomía vaginal, 1; laparatomías, 1; Apendicectomías, 2; cesáreas abdominales, 1; oclusión intestinal, 1; histerectomía con ovariectomía, 2; esterpección de cuña de lengua y papiloma, 1; fimosis, 2; pleurotomías, 1; varias, 8; total intervenciones, 22;

Servicios de Ambulancia. — Trasladados enfermos graves en la vía pública, 2; de lesionados, 4.

EL COMITE LOCAL

El señor Llopis

Continú mejorando notablemente del accidente sufrido los pasados días, nuestro distinguido amigo el conocido consignatario de la Trasmediterránea, don Francisco Llopis, por cuyo total restablecimiento hacemos votos.

Junta Municipal BANDO

Sid MOHAMED TALID RAISUNI, Bsjá-Presidente de la Junta Municipal de Larache. HAGO SABER:

Que habiendo sido declarado por la Delegación de Asuntos Indígenas el estado de infección de rabia canina en el radio urbano de esta ciudad de acuerdo con lo determinado en el vigente Reglamento de Higiene y Sanidad Pecuarias, se observarán

las siguientes medidas previstas en el mismo:

1.º—Todo perro que se encuentre en el sector comprendido dentro del perímetro delimitado deberá ser retenido y atado en el domicilio de su dueño, no permitiéndose la circulación por la vía pública más que aquellos que vayan provistos de bozal y collar.

2.ª—Se concede un plazo máximo de un mes, a contar de la fecha del presente Bando, para la vacunación de todos aquellos perros a los que no se haya aplicado este tratamiento preventivo en lo que va transcurrido del año en curso.

La vacunación se practicará en las perreras municipales todos los días de 8 a 10 de la mañana.

3.º—Todo perro vagabundo o de dueño desconocido, así como aquellos otros que circulen por la vía pública sin los requisitos mencionados en el apartado primero, serán retenidos por los Agentes de la Autoridad y conducidos a las perreras municipales. Si en el plazo de tres días no se presenta persona alguna a reclamarlos, serán sacrificados o destinados a Centros de investigaciones científicas.

Si los perros provistos de collar fueran reclamados y recogidos por sus dueños, estos abonarán los gastos establecidos por la Junta más una multa de cinco y cincuenta pesetas: Todo perro que no vya provisto de collar será considerado, para los efectos de dicho Reglamento, como vagabundo.

Larache 9 de marzo de 1935.

El Bsjá Presidente, MOHAMED TALID RAISUNI

V.º B.º El Interventor Local, ANTONIO GALERA

Información de Alcázar

LA JORNADA MERCANTIL. Segú nos informamos, hoy visitará a nuestro distinguido interventor local don Alberto Serrano Montaner, una comisión de dependientes de los distintos ramos del comercio de la localidad, con el fin de exponer ante dicha autoridad, el descontento que entre ellos existe, sobre el exceso de horas a que se les obliga permanecer en el trabajo y recabar de la misma sea implantada la jornada legal del trabajo.

Al propio tiempo, harán entrega al señor Serrano Montaner, de un escrito bien razonado sobre este extremo, suscrito por todos los dependientes del comercio. Esta sufrida dependencia, viene trabajando 11 y 12 horas diarias, que regulariza en 8 horas la jornada legal de trabajo, hasta ahora no implantada en esta plaza.

No dudamos, que nuestro digno interventor local, con su habitual amabilidad, en el carácterístico, sabrá atender en sus legítimas y justas aspiraciones a esta dependencia y pronto será un hecho en nuestra plaza, la implantación de la jornada mercantil.

HUBIENDO ISRAELITA. Ha llegado a nuestra ciudad, el Gran Rabino del Seminario de Tiberiades, Rv.º Sr. M.º H.º H.º.

Tan destacado elemento de la raza israelita, viene realizando entre todas las Comunidades judías del Norte de Africa, una

Informaciones de España y del extranjero

Las audiencias del Presidente

Madrid, 5. — El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los ex ministros, señores Duhalde, Iranzo y del Río, así como a una numerosa comisión de diputados.

La mañana del jefe del Gobierno

Madrid, 5. — El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia durante toda la mañana, donde recibió la visita de una comisión de consejeros de Ferrocarriles, que le hablaron sobre la emisión de obligaciones.

También recibió al ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, y a una comisión de la C. N. 1.º y por último al general D. Virgilio Cabanellas.

En Obras Púbticas

Madrid, 5. — El titular de este departamento recibió a los consejeros de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza, Alicante y Norte, que le hablaron sobre la situación de la tesorería.

El nuevo jefe de Cuarto Militar del Presidente

Madrid, 5. — Ha tomado posesión del cargo de jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República el general Batet.

El nuevo ministro de la Abn y Gr Robles confrencian

Madrid, 5. — Llegó esta mañana procedente de Barcelona el nuevo ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Inmediatamente se trasladó a la residencia, donde conferenció con el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares.

Después el señor Portela Valladares conferenció con el señor Viqueiro, quien le explicó minuciosamente todos los detalles que el primero le pedía.

Hablando con los periodistas el señor Viqueiro se lamentó de que no termina la ley municipal antes del día 1.º del mes.

El señor Portela, hablando después con los informadores, les dijo que había aneponer todas las ideas al interés de España.

Sobre la censura les manifestó el nuevo ministro de la Gobernación que procurará aliviar el régimen.

Las visitas del señor Lerroux

Madrid, 5. — El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia, donde recibió numerosas visitas, entre ellas la de los ministros de Justicia, Gobernación y Marina, y al ex ministro señor Orozco.

Después el señor Lerroux conferenció extensamente con el señor Portela Valladares habiéndoles expuesto las orientaciones a desarrollar desde el ministerio.

Después de esta conferencia el jefe del Gobierno recibió a los representantes de la Prensa y le preguntaron sobre la entrevista que había celebrado con el ministro de la Gobernación contestando el jefe del Gobierno que como era natural habían hablado de la situación de Cataluña, así como de la labor a desarrollar, habiendo cambiado impresiones sobre el Consejo de mañana.

Después de esta conferencia, don Jacob Abitbol, a los señores de Abitbol, enviamos nuestro más sentido pésame.

DONATIVOS RECIBIDOS

La comisión de festejos, nos entrega para su publicación, una relación de los donativos recibidos con destino a los festejos que muy en breve, han de tener lugar en esta plaza y que muy gustosamente insertamos: Banco de Estado de Marruecos, 50 pesetas; don Andrés Harro de Valle, 50; Empresa del Teatro Perez Cardos, 50; don Francisco Garita Vela, 25; don Miguel Acaide de la Oliva, 25; Sid Mohamed Amor, 25; Sid Abdelgoun Benis, 25; don José Abitbol, 25 y don Jacob Abitbol, 15. Suman 390.

Intervención de Marina

Vapores entrados: «Gibel Kebir» de Rabat, Pesqueros, 0. Vapores salidos: «Gibel Kebir» para Tánger, «Cabo Paez» para Mlaga, Pesqueros, 19.

Mareas para hoy: Pleamar. — 4 h. 15 m. madrugada; 4 h. 36 m. tarde. Bajamar. — 10 h. 3 m. mañana 10 h. 37 m. noche.

Estado del tiempo: Tarifa. — Este frescachón mar gruesa cielo casi cubierto horizonte brumoso.

Compre usted «Diario Marroqui»